UNIDAD DE
CURRICULUM Y U C E

EVALUACION




El objetivo de esta clase es determinar la paridad de una funcidn real al
reconocer la simetria que presenta.

c Trascribe esta guia en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero de la clase.

c Necesitaras el Texto del estudiante y el Cuaderno de actividades. De igual manera, al final
de este documento se adjuntan las paginas necesarias de ambos libros, para que puedas

C desarrollar esta guia.

Desarrollo
/ Recordemos que:

Paridad de las funciones.

Se puede clasificar a las funciones segun su paridad: Las funciones pueden ser pares,
impares o no tener paridad.

Aguellas funciones que poseen paridad satisfacen una serie de relaciones particulares
de simetria.

Escribe y resuelve en tu cuaderno, cada una de las siguientes actividades. \

Actividad 1
Observa las siguientes representaciones de funciones potencias y anota en el recuadro
en blanco, debajo de cada gréfica, que tipo de simetria reconoces.

1. f(x) = cos(2x =) I1. f(x) = x2
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Ill. f(x) = sen(2x) IV. f(x) = cos(2x)
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Toda funcion que presente una simetria axial, con respecto al eje de las ordenadadas
(eje’Y), es una funcion PAR.

Toda funcidn que presente una simetria central, con repecto al punto origen O(0,0), es
una funcién IMPAR.

Si la funcidn no presenta ninguna de estas dos simetrias sefialadas, la funcién no es par

ni impar.
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: Actividad 2 :
, Observa las graficas de las siguientes funciones. Luego responde lo pedido. I
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FUNCION PAR FUNCION IMPAR
Llamaremos funcién par a una funcién | Llamaremos funcién impar a una funcién
f(x) sise cumple que g(—x) si se cumple que
f(x) = f(-x) g(—x) =-g(x)
para todo x del dominio. para todo x del dominio.
Ejemplo: Ejemplo:
f(x) =x2+1 g(x) =x3
fix) = (-xP+ 1= +1 g-x) = (-xP =
Por lo tanto, se cumple que: Por lo tanto, se cumple que:
f(x) = f(=x) g(-x) =-g(x)
Actividad 2

Observa y analiza las siguientes graficas. Luego responde lo pedido.

f(x) = cos(x)
g(x) =cos(x —mw/2)
h(x) = cos(x + 7/2)

a) éQué transformacion isométrica se le aplica a f(x) para que su imagen sea g(x)?



b) ¢ Qué transformacion isométrica se le aplica a h(x) para que su imagen sea g(x)?

c) ¢Qué vectores transforman f(x) en h(x)?

d) Identifica que tipo de simetria tiene cada una de las funciones graficadas.

e) Clasifica cada una de las funciones de acuerdo a su paridad.
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Evaluacion de la clase

Responde las siguientes preguntas, encerrando en un circulo la letra de la alternativa correcta.

\
éCual(es) de las siguientes graficas es una funcién impar?
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(a h(x) es la imagen de g(x). ¢ Cual(es) vector(es) traslada(n) horizontalmente a g(x)?
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éCual(es) de las siguientes funciones presenta(n) una simetria central con respecto al
punto origen 0(0,0)?
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a) Solo|

b) Solo Il
c) Solo lll
d) Sololyll
e) I, 1yl

Revisa tus respuestas en el solucionario y luego identifica tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.
2 respuestas correctas: Medianamente logrado.
1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nUmero fue:






